



支坪全景 通讯员 谭文奇 摄



“支小坪”企业服务队疫情期间检查指导



支坪镇农业种植户育苗保障春耕生产

支坪镇

破浪前行风帆劲 砥砺前行谱新篇

坚持人民至上 大战大考显担当

全力战疫。面对严峻的防控形势，支坪镇立即行动，成立了支坪镇新冠肺炎疫情防控工作指挥部，有力研判、指挥、调度疫情

防控工作，广大党员干部不畏艰险、冲锋在前，无一例疫情发生，广大人民群众守望相助、共克时艰，取得了疫情防控阻击战

阶段性胜利。全力战汛。面对罕见的汛情，支坪镇积极组织镇村（居）干部撤离群众，备齐应急物资，开展

抢险排危，强化应急值守，及时组织应急队伍转移安置受灾群众，有力保障了人民群众生命财产安全。

数字点击

预计2020年全年

地区生产总值 **13.71** 亿元；
工业总产值 **3.8** 亿元；
固定资产投资 **1.95** 亿元；
社会消费品零售总额 **5.3** 亿元；
农村常住居民人均可支配收入 **23124** 元；
城镇常住居民人均可支配收入 **41525** 元。

城市发展硬件升级

有序推进重点项目建设。总投资4.5亿元的支坪城区市政道路二期工程建成通车；总投资1200万元的支坪社会综合治理服务中心完成总工程量的38%；总投资1100万元的支坪环线旅游一仁龙公路

改建项目开工建设，路基施工完成80%，预计2021年4月通车；总投资8000万元的支坪新区污水处理厂及其配套主干管网工程建成并投入运行……城市功能正不断完善。

工程建设取新进展

稳步推进城乡基础设施建设。总投资575万元的圣源水厂改扩建工程已完成80%；总投资1900万元建设4条农村公路，其中寨边、楼房湾及菜坝农村公路预计春节前完工，白溪社区移民安置区农村

公路精准帮扶建设项目完成50%；总投资200余万元的白溪水厂、陈家岩水厂、中兴社区农村安全饮水巩固提升工程已完成前期工作；启动新滩至仁沱大桥二三级管网项目……城乡颜值正不断提升。

“百日大会战” 决战脱贫攻坚

会战“剩余贫困”。全镇建卡贫困户215户621人全部脱贫，全面实现稳定脱贫。区级困难村——天堂村，全村建卡贫困户38户111人，已全部脱贫。同时，积极会战“疫情影响”。持续化解新冠肺炎疫情对脱贫攻坚的影响，针对贫困户实施帮助销售农产品、发展产业、返岗就业、扶贫小额信贷、复工复产、“三变”改革等帮扶行动。

会战“成果巩固”。加大扶贫产业支持力度，激发贫困户内生动力，积极发展花椒种植、黄皮产业等特色农业，目前全镇已发展花椒2万余亩，黄皮300余亩，干花椒产量2300余吨，产值9000余万元。



“支小坪”志愿者到贫困户家中进行帮扶

持续推进乡村振兴

深化制度改革，构建现代农业体系。全面完成土地承包经营权确权登记颁证工作，完善农村土地流转监管和风险防控机制。推进农村集体产权制度改革。以打造“股份农民”为核心，积极稳妥开展资源变资产、资金变股金、农民变股东的“三变”改革试点。目前已完成2个农民合作社规范化建设。提升农业产业质效，推进产业兴村强镇。修建天堂村2.5公里人行便道和5公里生产便道。积极发展花椒种植、黄皮产业等效益农业，支坪镇特色高效农林牧渔业总产值超5.9亿元，增长4.1%。抓好“三社”融合发展试点，申报了“三社”融合示范单位建设项目，建成后可增加蔬菜500吨、提供农民就业岗位30个。加快

提振农业农村活力

培育新型粮食生产经营主体，全镇共有农民专业合作社22个，增加3个，已登记注册的家庭农场23家，新增1家。加强产业发展指导员队伍建设，配备产业发展指导员10名。强化质量安全监督，提升农畜产品质量。开展低毒低残留农药试验示范，农产品抽样检测完成511件；全镇实施农用地安全利用2400亩，完成低吸附水稻种子2400亩，实施腐殖酸有机肥1000亩，发放腐殖酸有机肥100吨。积极开展“三品一标”、重庆名牌农产品、富硒农产品认证。2020年有效期内“三品一标”产品保有量56个，其中重庆名牌农产品4个、绿色食品7个、富硒农产品9个、“一江津彩”区域公用品牌使用6个。



“支小坪”志愿者为贫困户讲解兽药使用

践行“两山”论 发展迈新步伐

打好污染防治攻坚战。推进农村生活垃圾长效治理，健全了农村生活垃圾收运处理系统。开展畜禽污染治理工作，在禁养区内取缔关闭5家养殖场（户）。大力开展碧水行动，强抓水污染防治，关闭企业1家，完成了“万人千吨”集中饮用水源地整改工作。全面排查长江、綦河、笋溪河排口，做到了底数清情况明。超前完成了辖区37家企业的环保登记备案工作。河长制从“有名”迈向“有实”。完成“一河（库）一策”年度计划，水环境得到有效保护并提高；完成镇村两级巡河任务，镇村两级巡河共计1175次，巡河发现并及时处理问题32

起；认真贯彻落实重庆市第1号、2号总河长令，开展“三乱”整治专项行动，完成“清四乱”问题整改7个、辖区水域“三排”问题整改7个。同时，做好土地、林地资源保护，实施国土绿化营造林工作，植树500亩，农田林网和特色经济林改造5000亩，森林抚育1000亩，全面完成6500亩营造林任务。着力改善人居环境。打好村庄清洁行动攻坚战，全年清理农村生活垃圾48.2吨，清理农业生产废弃物38吨，水塘40余口，沟渠150余公里。同时，广泛发动居民开展卫生清洁和庭院绿化，评比出卫生庭院25户。



田野韵律 通讯员 周智勇 摄

过去的2020年，是支坪镇浓墨重彩的一年。支坪镇紧扣全面建成小康社会目标任务，坚持稳中求进总基调，坚持新发展理念，委各任筹情经战战大考初中心在难担当作为，走过了不平凡历程。这一年，支坪镇干部群众心齐、干劲足、品质高、活绿色、水底质、高质、发展、量出色、画欣欣的画卷。

保障改善民生 人民获得感不断增强

打开2020年支坪民生“卷轴”，一股暖意扑面而来。

社会保障水平提升了。城乡低保应保尽保，全年临时困难救助金35万余元，生活补贴23万余元，护理补贴42万余元，春节慰问6.7万元。完成城乡居民医保参保筹资，占目标任务的101.6%。完成城乡居民养老保险参保17833人，基金征收239万元。全年城镇新增就业1317人，困难人员就业257人，就业技能培训235人次。发放创业担保贷款564万元。

老百姓看病不难了。完成老年人免费健康体检1843人，完成“两癌”筛查2000人。切实搞好病媒生物防制和公共场所禁烟控烟工作，依法依规开展综合整治。为每位农村贫困人口开展家庭医生签约服务，对建档立卡贫困人口、低保对象、特困人员等参保对象在公立医院住院治疗，实行“先诊疗，后付费”。

群众文化生活更丰富了。全年开展重点文化活动25次，创新开展了龙井山拉鱼节“支小坪”支坪直播带货活动。抓好文化惠民工程，加强文化队伍建设，挖掘民俗文化……“文化大餐”送到了老百姓家门口。

群众安全感更高了。强化社会治安防控，完成了重点单位、重点场所和路段的社会视频监控镜头的网点布局规划及采集，已安装监控枪机222个、监控球机79个、微卡口2个。

本版图文由 贺宝胜 陈婷 王月 杨岚 提供